

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
<http://taian.qlw.com.cn/>@齐鲁晚报·今日泰山
<http://tqq.com/jinritaishan>

全部92辆救护车都将装监控

记录行车和抢救过程,里里外外全看清

本报泰安1月21日讯(记者 路伟)

21日上午,泰安市120指挥调度中心召开全市范围内的院前急救网络单位升级车载监控改造会议。记者了解到,即日起,全市28家急救站的92辆救护车将陆续安装车载监控。

“预计今年3月份,城区九家医院的院前急救就能安装完毕,各县市区急救站的救护车也将陆续‘升级’,争取5月份就能完成改造。”120指挥调度中心工作人员介绍,每辆救护车将安装3个监控设备,救护车前方和后方各安装一个摄像头,用于拍摄路况信息。如果发现在救护过程中有社会车辆抢行或恶意的不让行,指挥调度中心工作人员将以拍摄的视频为依据交给交警部门。

车内还有一个摄像头,主要拍摄医护人员抢救过程和救护车内发生的事情。“这样做既是对医护人员的监督和保护,也是对患者的保护,医生有没有抢救,怎么抢救,这个监控可以全部拍下来。”工作人员说。

对于这一设备,不少市民表示将会起到良好的监督作用。“以前听一名医生朋友说过一件事,他们去接了一个醉酒男子,结果男子在救护车上非但不接受治疗,反而对医护人员拳打脚踢,这名男子酒醒后又不承认,医生只能忍气吞声。”一名从事药品生意的市民称。

120指挥调度中心工作人员称,救护车内安装上摄像设备能记录下救护车内发生的事情,医生有没有全力抢救患者,医护人员有没有受到威胁都一目了然。这样能有效地规范医护人员的行为,如果家属质疑医生,则可以调取监控查看,避免医患纠纷的发生,同时还能保护医护人员和患者的合法权益。

延伸阅读

车载平板电脑 能当电子病历

“除了安装摄像设备,每辆救护车里还将放置一台平板电脑,实现对救护车的全程监控。”工作人员介绍,救护车打火后就能看到救护车的全程动向,实现全程监控。医护人员接到调度后多久出发、到达现场后怎么处理全部记录下来,并将患者的情况事实回传,相当于一个电子病历。

“指挥调度中心将进行升级改造,硬件和软件都将更新,新设备运行后反应会更加迅速。”工作人员说,新设备还能实现求助者、医生和指挥中心三方对话。

解放军第八十八医院院前急救一名护士说,有时候一些患者说不清楚位置在哪,医护人员找起来挺费劲,很容易耽误时间。“三方对话的好处能增进救护车的精准度,更加迅速、有效地救援。”



21日下午,救护车一路顺畅行驶在泰山大街上。本报记者 路伟 摄

大都让行救护车 也有车辆趁机加塞

随车体验

行程20公里路
仅用18分钟

有的私家车司机看到救护车非但不让行,反而还恶意抢行,堵住了“生命通道”,耽误救援。从泰城两家医院院前急救科了解到,虽然这样的事情仍偶有发生,但是越来越少。交警提醒,如因让行救护车闯红灯可进行申诉,免除处罚。

本报记者 路伟

私家车故意抢行 近几年少多了

“一般情况下开救护车去接病号基本不会堵车,但是到上下班高峰期,车流和人流量比较大,经常一堵就是几十分钟,耽误抢救。”泰山医学院附属医院院前急救一名医护人员介绍,幸亏路程短,对抢救的影响并不大。

记者从泰城多家医院院前急救工作人员处了解到,不让行反而抢行的驾驶员虽然有,但是这两年少多了。“遇见这种素质低的驾驶员我们只能在车里干着急,有时拉警报都不管用。”医护人员无奈地说,有时候几分钟的车程要半小时才能到。

让救护车闯红灯 可申诉免罚

近日,记者走访泰城多个路段看到,看到有救护车,几乎所有的私家车都会选择让行。20日上午,在东岳大街

泰山广场东路口处,一辆开着左转向灯的救护车自西向东行驶,在救护车前方,一辆私家车在等红灯,看到后方有救护车,这两私家车驾驶员越过停车线停在道路中间绿化带的中间,为救护车让出一条生命通道。

前方有红灯,后面有救护车,很多市民遇见这种情况不知道该怎么办。“让行害怕闯红灯,不让行心里又过不去,左右为难。”市民黄先生说出很多驾驶员的想法。交警提醒,如果给救护车让行闯了红灯可以进行申诉,如果有此事驾驶员将不受处罚。

“去年在长城路和万山路交叉口,我正好在等红灯,看见一辆救护车在后面,当时什么也没想就让出来了。”市民武先生说,给救护车让道是每个驾驶员都应该知道的常识,后来他去申诉,处罚也被撤销了。

本报记者 路伟 21日下午,记者跟随一辆救护车前往道朗镇,20公里左右的路程用了18分钟,路上不时有私家车给救护车让行。

泰山医学院附属医院急诊科于21日下午2点多接到120指挥中心调度,称在道朗镇一辆轿车和一辆电动车相撞,一人受伤,随后派遣救护车前往道朗镇,记者跟随救护车前往现场。由于不是上下班高峰期,路上车辆并不多。

行驶过程中,不时有私家车辆为救护车让行,一路畅通,20公里左右的路程用了18分钟。接到一名受伤的女子后,医护人员进行了救治,并将其送往医院进一步检查。救护车返程同样没遇到不让行、抢行的行为。



(资料片)

中国一汽

让红包飞
1月1日-24日 百万红包 开年钜献 最高5000元红包

一汽奔腾 展厅地址:泰安市泰东路泰山国际汽车城路南 售销热线:0538-8788888 24小时服务热线:0538-6111196

奔腾 BESTURN 进取不止

春节期间,凡进店客户均有红包相送,最高可获5000元红包,百万红包等您来抢!厂家直供30辆特价车,最低价格等您来享受,心动不如行动哦!



春节到,送礼到,快来山东华腾抢红包了,截止1月24日,凡进店客户均有红包相送,最高可获5000元红包,百万红包等您来抢!

厂家直供30辆特价车,最低价格等您来享受,心动不如行动哦!一汽奔腾山东华腾4S店期待您的光临!

本活动最终解释权归山东华腾汽车贸易有限公司所有

山东华腾汽车贸易有限公司

地址:泰安市泰东路泰山国际汽车城路南

销售热线:0538-6111196

新泰店:0538-7777196

东平店:0538-5891088